



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
20 June 2018
Russian
Original: English

**Комиссия Организации Объединенных Наций
по праву международной торговли**
Пятьдесят первая сессия
Нью-Йорк, 25 июня — 13 июля 2018 года

Возможная будущая работа

Предложение правительства Бельгии: будущая работа для Рабочей группы II

Записка Секретариата

В рамках подготовки к пятьдесят первой сессии Комиссии правительство Бельгии представило Секретариату предложение относительно будущей работы в области международного коммерческого арбитража. Английская версия записки была представлена Секретариату 20 июня 2018 года. Полученный Секретариатом текст представлен в приложении к настоящей записке в том виде, в котором был получен.



Приложение

Предложение правительства Бельгии

На пятьдесят первой сессии Комиссии предстоит окончательно доработать и принять два проекта документов, касающихся международных коммерческих мировых соглашений, достигнутых в рамках посредничества, подготовкой которых с 2015 года занималась Рабочая группа II. Ввиду предстоящей доработки и принятия этих документов встает вопрос о будущей работе этой рабочей группы.

Правительство Бельгии разделяет мнение, изложенное в предложении правительств Испании, Италии и Норвегии (документ [A/CN.9/959](#) от 30 апреля 2018 года), относительно того, что Рабочей группе II следует уделить внимание теме повышения эффективности и качества арбитражного разбирательства.

С момента своего создания в 1966 году Комиссия играет важную роль в развитии арбитража и приняла множество документов по данной теме, которые служат эталоном в данной области и не имеют аналогов в мире.

Нью-Йоркская конвенция о признании и приведении в исполнение иностранных арбитражных решений, которая была принята на Конференции Организации Объединенных Наций по международному торговому арбитражу 10 июня 1958 года и шестидесятилетие которой будет отмечаться на нынешней сессии Комиссии, остается самой успешной международной конвенцией в области частного права, сохраняет актуальность и находит ежедневное применение в сфере международной торговли.

В этой связи полагаем, что Комиссии следует должным образом рассмотреть новые вызовы в сфере арбитража.

К таким вызовам явно относятся проблемы, о которых уже упоминалось в рамках Комиссии в связи с началом работы над темой инвестиционного арбитража.

Поэтому считаем, что Комиссии, как самому авторитетному органу по вопросам арбитража на глобальном уровне, было бы вполне логично вплотную заняться рассмотрением этих проблем и поиском удовлетворительных способов их решения.

В развитие вышеупомянутого предложения правительств Испании, Италии и Норвегии (документ [A/CN.9/959](#) от 30 апреля 2018 года, пункты 36 и 17), правительство Бельгии хотело бы привлечь особое внимание к проблеме независимости и беспристрастности арбитров.

В 2010 году Комиссия приняла пересмотренный вариант своего Арбитражного регламента, который включает пересмотренные статьи 11–13 о раскрытии обстоятельств арбитрами и отводе арбитров, а также типовые заявления о независимости.

Считаем, что, основываясь на результатах этой работы, Комиссия могла бы изучить возможность закрепить и дополнить соответствующие нормы для обеспечения того, чтобы арбитраж сопровождался надежными гарантиями в этом отношении и пользовался авторитетом, которого заслуживает.

Такая работа могла бы включать разработку дополнительных законодательных положений о составе арбитражного суда, порядке арбитражного разбирательства и, если нужно, порядке обжалования арбитражных решений. Например, можно было бы более подробно проработать вопрос о содержании обязанности арбитра раскрывать обстоятельства и правовом определении раскрытия и нераскрытия обстоятельств.

Соответствующие положения можно было бы оформить в виде норм об ответственности, кодекса поведения или руководящих принципов для арбитров.